

企业创新管理

内部研发、外源性研发与企业竞争优势

甄珍,白俊红,陈建勋

南京师范大学 商学院, 江苏 南京 210046; 对外经贸大学 国际经济研究院, 北京100029

收稿日期 2013-1-22 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 对内部研发、外源性研发与企业竞争优势三者间的关系进行了实证研究。检验结果表明, 内部研发、外源性研发之间具有既替代又互补的复杂关系。一方面, 内部研发和外源性研发与企业竞争优势正相关, 都是提高企业竞争优势的有效方式, 具有相互替代的关系; 另一方面, 两者的交互项也与企业竞争优势正相关, 说明它们在企业创新过程中能够互为补充, 彼此协同。内部研发和外源性研发间存在既替代又互补的关系, 意味着企业研发预算存在最佳支出结构问题。在研发预算约束下, 企业应有意识地优化研发支出结构, 最大限度实现不同来源技术间的“跨田施肥”效应。

关键词 [内部研发](#) [外源性研发](#) [企业竞争优势](#)

分类号 [F276.44](#)

DOI: [10.6049/kjbydc.2012100674](#)

引用本文: 甄珍,白俊红,陈建勋等. 内部研发、外源性研发与企业竞争优势[J]. 科技进步与对策, 2013, 30(19): 78-82.

对应的英文版文章: [2013-19-016](#)

通讯作者:

甄珍

作者个人主页: 甄珍;白俊红;陈建勋

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(869KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“内部研发”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [甄珍](#)
- [白俊红](#)
- [陈建勋](#)